
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till klimat- och miljöminister Annika Strandhäll (S)

2021/22:716 Byggnationen av Lynetteholmen

Bygget av halvön Lynetteholm i Köpenhamn har börjat trots oklarheter kring 
om samrådet med Sverige kan räknas som avslutat. Planen från Danmarks sida 
är att bygga en 280 hektar stor ö av utfyllnadsmassor utanför Köpenhamn i 
Öresund.

Svenska myndigheter var under den samrådsprocess som pågick fram till 
sommaren 2021 mycket tveksamma till anläggandet av ön och såg en rad 
problem och brister med den miljökonsekvensbeskrivning som gjorts. 
Naturvårdsverket skickade in sitt svar på fortsatt samråd den 5 maj 2021 och 
konstaterade då att samrådet inte kunde anses slutfört.

Den 2 juni 2021 svarade dåvarande miljö- och klimatminister Per Bolund på 
Vänsterpartiets fråga om vilka åtgärder regeringen tänkte vidta för att skydda 
den sårbara marina miljön i Öresund. Regeringen svarade då att det fanns en 
löpande kontakt med danska myndigheter. Det var också statsrådets ståndpunkt 
då att samrådet fortfarande pågår, och ett brev hade också författats till den 
danska miljöministern. I brevet underströk Bolund att det är viktigt att de 
svenska synpunkterna beaktas och att folketinget inte går till beslut förrän alla 
miljöeffekter utretts. Det var även tal om ett möte mellan de danska och 
svenska ministrarna.

Sedan dess vet vi att danska folketinget tagit ett beslut om att genomföra 
anläggandet av ön Lynetteholm. Vad vi vet har inte någon fortsatt dialog skett 
mellan ländernas ministrar, och vad vi vet har inga vidare åtgärder vidtagits 
från den svenska regeringens sida.

Igen uttrycker svenska myndigheter och experter oro för Öresund och de 
effekter som kommer av Lynetteholm. När arbetet nu har börjat står det klart att 
Danmark inte har några planer på att hörsamma den svenska oron.

Med anledning av detta vill jag fråga klimat- och miljöminister Annika 
Strandhäll:

 

Avser ministern och regeringen att vidta åtgärder för att skydda den sårbara 
marina miljön i Öresund och börja förhandla med Danmark om ett stopp för 
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Besvaras senast
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byggnationen av Lynetteholmen?

………………………………………

Elin Segerlind (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


